

Companies

中国电信收编子公司 为重组转型铺路



◎本报记者 张韬

昨日,中国电信(0728.HK)发布公告称,当天的特别股东大会审议并通过了公司吸收合并上海、广东、江苏电信有限公司等20家全资子公司的决议案。中国电信将独立子公司变为分公司,有利于扁平化管理,被理解为行业重组及公司转型前的“准备活动”。

在吸收合并20家子公司的同时,中国电信旗下北方电信有限责任公司也变更为中国电信直属的北方电信事业部。而另据记者了解,中国电信还在准备改组市场部,以扩充其职权。这也是继互联网及增值业务、政企客户部后,中国电信的又一个被改组的前端部门。业内人士表

示,市场部改组完成后,中国电信对于前端部门的整合将告一段落。

其实,中国电信早在去年就提出“一个公司品牌”的战略,决定舍弃“蓝色魅力”等地方品牌,全力推广集团公司确定的“我的e家”、“商务领航”、“号码百事通”等品牌,以形成业务推广的合力。当时,中国电信就注意到,企业转型在各省的进展很不平衡。部分省公司对集团公司部署的任务没有真正落实到位,品牌推广缺乏针对性,业务宣传缺乏针对性;还有一些省公司的综合信息业务处于形式,没有实质性内容。业内人士分析,这种发展的差异性,让中国电信认识到省公司执行的重要作用。2007年也因此被中国电信确定为“执行年”,并在年内开展了一系列转型评估,并

扩大了转型综合试点,以加大对省公司的指导。

对于这一系列举措以及此次的吸收合并,国金证券分析师陈运红表示,这是中国电信为行业重组及公司转型做准备。中国电信希望自己能从网络服务提供商转型为综合信息提供商。而把原来的独立子公司转变为如今的分公司,可以把组织结构扁平化,有利于提高公司运营效率。

业内专家称,中国电信的子公司此次并不仅仅是改个名字,从运作机制上看,也会出现向集团集权的效果,从而发挥整体的规模效应。例如,通过集中采购来降低成本等。事实上,整合之后,对外也能够使消费者无论在什么地方,都可以获得统一的品牌感知、服务与客户关怀;对内,则

能够实现资源分配统筹安排,让各类信息、知识、经验能够在全公司范围内得到更充分的共享,从而有助于整体运营水平的提升。同时,将集团及省两级法人整合为一级法人体系,不仅是中国电信内部管理的需要,也是转型业务开展的需要。中国电信转型的重点是宽带、信息应用、系统集成等新业务,“商务领航”和“号码百事通”,都需利用全公司的资源才能发挥优势。特别是系统集成,目前中国电信的系统集成公司分别由各省公司领导,实力弱小,也无法利用电信遍布全国的网络优势。在整合之后,这些问题就能解决。“号码百事通”也需要一个统一的平台来整合四面八方的信息。其将来的移动业务,也需整合的机制来运作。

中交股份海外市场“开门红” 2008年新签41亿美元合同

◎本报记者 于祥明

进入2008年以来,中国交通建设股份有限公司(800.HK,中交股份)海外市场实现开门红,新签合同额达41亿美元。

据了解,今年中交股份积极开拓海外市场,捷报频传。1至2月份,中交股份签署了利比亚房屋和市政项目、安哥拉洛比托港口扩建项目、毛里塔尼亚友谊港扩建项目和沙特阿拉伯祖尔角海港建设等项目,新签合同额达41亿美元,同比增长170%。其中,利比亚房屋和市政项目合同为15.56亿美元。中交股份负责人表示,该项目是中交股份进入利比亚市场首批签约的项目,对公司在北非地区的业务发展具有重要意义。

记者注意到,虽然目前中交股份海外市场只占收入约两成,但公司正积极拓展东南亚、中东及非洲等海外市场。以上项目的成功签署,将进一步提升中交股份海外项目管理和技术水平,增强国际工程市场影响力,继续保持公司在工程承包业务领域的领导地位。”中交股份负责人表示。

新奥集团 拟分拆太阳能业务

◎本报记者 杨■

新奥集团主席兼新奥燃气(0688.HK)董事长王玉锁日前接受香港媒体采访时表示,计划在3年内,分拆今年刚起步发展的太阳能业务上市。

王玉锁表示,集团在河北廊坊总部建有太阳能电池生产厂房,将于今年9月安装设备并于年底投入生产。初期涉资14亿元,5年内将再投入约100亿元,扩产至500兆瓦。王玉锁称,内地的发电公司将集团太阳能设备的潜在购买力,由于国家规定,五大发电集团的再生能源部分必须占整体燃料组合比例的5%,因此发电行业将成为潜在的市场。

新浪易居联手 搜房按计划扩张“冲击”竞争者

莫天全:今年上市有九成把握,仍优先选择A股

◎本报记者 李和裕 张韬

昨日,新浪(SINA.Nasdaq)与房地产流通服务商易居中国(EJ.NYSE)联合宣布,新浪将分拆其房产及家居频道,与易居联手成立由新浪控股的合资公司,共同打造中国最大的房地产网络媒体及信息服务平台。与此同时,面对同业竞争的日趋激烈,作为目前全球最大房地产网站的搜房网也不甘示弱。搜房董事长兼CEO莫天全昨日接受记者专访时表示,会继续扩张以保持绝对优势,同时对今年上市一事有“九成把握”。

对于新浪与易居的合作,业内人士称,门户网站与专业房地产流通服务商的全面合作,在国内尚属首例。根据协议,易居将通过其所拥有的克瑞斯信息系统,为合资公司运营提供专业房产信息数据及相关网络产品。克瑞斯系统覆盖全国30个主要城市,拥有比较全面的土地、住宅、商厦和办公楼宇的信息以及交易数据。而新浪方面则拥有大门户的流量优势,其房地产网络广告也具备一定领先优势。新浪CEO兼总裁曹国伟表示,易居为新浪提供最全面的房产信息和交易数据的同时,也为我们带来了深厚的专业背景和行业影响力。双方的合作实现了优势资源的完美融合。”易居董事局主席兼CEO周忻表



示:我们希望通过专业的服务,给广大消费者更多及时准确的房产信息,以及个性化的专业服务。”

就在新浪与易居宣布联手的当天,搜房董事长兼CEO莫天全也接受了记者专访。据莫天全透露,仅去年12月搜房的现金收入就超过了1亿元,并且已经连续四年利润增长100%以上。今年,搜房还将完成它的“百城计划”,至去年底我们已经覆盖了全国75个城市,坦率说,为公司做出较大贡献的是约20个城市,其余50个则是为未来三至五年的发展做准备。今年继续扩张到全国100

个城市的话,对竞争者的冲击也会较大。事实上,搜房网已经占据了房地产网络媒体50%的份额。”

另一方面,就几年来一直流传的上市一事。莫天全昨日明确向记者表示,目前的市场形势还是乐观的,我想今年上市有90%的把握。“至于上市的具体安排,莫天全表示目前还不能多说,但优先选择A股市场的想法没有变。最喜欢的还是国内市场,毕竟这是搜房主要业务所在地,可更贴近客户,同时国内的资本市场正处于发展阶段,我们也想把优良资产留在国内。”

莫天全: 楼市“拐点”仅指涨幅回落

昨天,莫天全还向记者表示,中国房地产行业未来还会保持上升势头。至于“拐点”的说法,指的不应该是房价由涨变跌,而是房价涨幅出现回落。“我相信伴随着城市化进程,在未来的20年内,房地产仍是我国的重要产业,发展空间依然很大。”莫天全表示,虽然有开发商抛出了楼市“拐点论”并实行降价促销,但这样局面似乎主要是“人为”的,而不是市场形成的,“我不认为房价会降。”莫天全说。(李和裕)

中国自动化 配股集资2.3亿港元

◎本报记者 杨■

中国自动化集团(0569.HK)日前宣布,以先旧后新的方式配股,集资净额约2.3亿港元,将用作进一步收购北京交大微联科技有限公司股权、潜在投资以及一般营运资金。公告显示,配股涉及股份8300万股,占中国自动化经扩大后股本的9.09%,每股作价2.84港元,较公司2月20日收盘价3.12港元折让约8.97%。

中国概念股一周回顾

网游股整体回升 新能源全线重挫

◎本报记者 张韬

上周,美国股市基本趋于平稳,中国概念股也不再出现整体性的上涨或下跌,而是形成了分化走势。其中,网游与新能源板块的表现差异最大。

似国际油价般的起伏不定的前景让新能源股成了上周中国概念股的重灾区。江苏阿特斯(CSIQ.Nasdaq)、中电电气(CSUN.Nasdaq)、江苏林洋(SOLF.Nasdaq)、天威英利(YGE.NYSE)、天合光能(TSL.NYSE)、尚德电力(STP.NYSE)等的周累计跌幅都超过了15%。

作为纳市及纽交所光伏概念股的风头,无锡尚德电力上周发布财报,虽然年收入增幅高达125.1%,但华尔街投资者对公司今年的收入前

景仍然存在较大疑虑,使其股价当天大跌12%。受其带动,新能源股几乎全线重挫。不过,江西塞维(LDK.NYSE)副总裁邵永刚仍然表示看好这一产业,油价破百之后,太阳能的优势也更加明显。”一位在美上市的新能源公司总经理近日也表示,现在整体来看市场环境依然乐观,需求还是存在的。

与新能源股的狂跌相比,上周密集发布财报的网游股则获得华尔街的青睐。盛大(SNDA.Nasdaq)、第九城市(NCTY.Nasdaq)、网易(NTES.Nasdaq)、完美时空(PWRD.Nasdaq)、巨人(G.NYSE)等的累计涨幅均超过5%。其中,盛大上一口气拿下《Lazes-ka》和《Atrix》两款韩国游戏。对此,花旗表示看好,并维持“买入”

评级,目标价35美元。而完美时空也宣布将《武林外传》和《诛仙》两款网游打入越南和东南亚等市场,花旗维持其“买入”评级。

受网游游戏业务表现优异,网游上周发布了一份比较“好看”的财报,净利润同比增长22%,至5340万美元,每股收益0.41美元,远高于市场预期0.3美元;游戏收入恢复强劲的增长。高盛和花旗均看好网易,前者将其目标价上调至21美元,维持“中性”的评级,认为公司最困难的时期已经过去;花旗则将其目标价由24美元上调至26美元,维持“买入”评级,指出公司基本面持续向好,并预测网易近期将获得一款重量级网游的授权。而网易管理层日前出席业绩会时也透露,今年将推出多款免费游戏。

Table with columns: 代码, 名称, 上周收盘价(美元), 周涨跌幅. Lists various Chinese concept stocks and their performance.

光大控股 投资重估等收益28亿

◎本报记者 杨■

中国光大控股有限公司(0165.HK)日前宣布,为公司截至去年底的“投资重估储备”及“失去收益”进行估值,估计扣除各附属公司的少数股东权益后,两者去年实际增长分别约25亿和3亿港元。

据了解,光大控股及其子公司一直从事证券投资业务,公司的投资组合包括中国香港与内地的上市及非上市证券。中银国际预计,2007年光大控股的净利润增长将十分强劲,短期内该股股价上涨的动力包括预计在3月底的2007年年报披露以及光大证券及中国光大银行的首发上市。

Table: 恒生指数成份股行情日报 (2008年2月25日). Lists stock prices and changes for Hang Seng index components.

Table: H股指数成份股行情日报 (2008年2月25日). Lists stock prices and changes for H-share index components.

Table: 红筹股指数成份股行情日报 (2008年2月25日). Lists stock prices and changes for Red Chip index components.

Table: 内地、香港两地上市公司比价表 (2008年2月25日). Compares stock prices between mainland and Hong Kong.

Table: 美国市场中国概念股行情日报 (2008年2月22日). Lists stock prices and changes for Chinese concept stocks in the US market.

Table: 美国市场中国概念股行情日报 (2008年2月22日). Lists stock prices and changes for Chinese concept stocks in the US market.